

सत्य और अर्थपूर्ण जीवन की खोज करने वालों के लिए

# मृत्युंजय ख्रिस्त

लेमेन्स इवेंजलिकल फैलोशिप इंटरनेशनल,

मई-जून 2019

एक महान प्रकाशन

यीशु के साथ चलना

और जो भी हम पूछते हैं, हम उसे प्राप्त करते हैं, क्योंकि हम उसकी आज्ञाओं को मानते हैं, और उन चीजों को करते हैं जो उसकी दृष्टि में मनभावनी हैं।

और उस की आज्ञा यह है कि हम उसके पुत्र यीशु मसीह के नाम पर विश्वास करें और जैसा उस ने हमें आज्ञा दी है उसी के अनुसार आपस में प्रेम रखें। (1 यूहन्ना 3:22-23)

यीशु का नाम हमारे सामने प्रकट किया गया है। “(मैं ने तेरा नाम उन मनुष्यों पर प्रगट किया जिन्हें तू ने जगत में से मुझे दिया: वे तेरे थे और तू ने उन्हें मुझे दिया और उन्होंने तेरे वचन को मान लिया है।”)(यूहन्ना 17:6)। यीशु की महान उपलब्धियों में से एक थी ईश्वर के नाम को प्रकट करना।

“किसी दूसरे के द्वारा उद्धार नहीं; क्योंकि स्वर्ग के नीचे मनुष्यों में और कोई दूसरा नाम नहीं दिया गया, जिसके द्वारा हम उद्धार पा सकें।” (प्रेरितों के

एक महान प्रकाशन... पृष्ठ 3 पर

आत्मिक उन्नति के लिए देखना न भूलें।

**परमेश्वर की चुनौती**

**TV - Star Utsav**

चैनल पर

हर रविवारसुबह 7:30 से 8:00 बजे

मत्ती 6: 5: " और जब तू प्रार्थना करे...तो कपटियों के समान न हो"

यहां तक कि अगर मुझे राज्यपाल के साथ साक्षात्कार की तत्काल आवश्यकता हो, तो भी मुझे उनके कमरे में जाने की अनुमति नहीं दी जाएगी। अगर मैं बुरी तरह से अपनी याचिका प्रधानमंत्री के सामने लाना चाहता हूं, तो मुझे एक बड़ी दूरी तय करनी होगी, शायद कई घंटे की यात्रा करनी होगी, और तब तक धैर्यपूर्वक पंक्ति में इंतजार करना पड़ेगा जब तक कि वह एक पल के लिए क्षणभंगुरता से न गुजरे।

बेशक मुझे पहचाना नहीं जाएगा, जाना नहीं जाएगा, स्वागत नहीं किया जाएगा, या प्यार नहीं किया जाएगा। यह कुछ राष्ट्रपतियों के दैनिक कामों में से एक है, बगीचे में घूमना और कुछ शिशुत्व बोलना और अपने आसपास रहने वाले लोगों के साथ कुछ अभिवादन का आदान-प्रदान करना। यदि इन गणमान्य व्यक्तियों से मिलना है जो सिर्फ उच्च पद पर आसीन हैं, तो हम इसे एक महान विशेषाधिकार मानते हैं, तब हमारा आश्चर्य कितना महान होना चाहिए कि परमेश्वर हमें अपनी उपस्थिति में बुलाता है और हमारी पेशकश सुनता है। हमें कैसा उत्साहित महसूस होना चाहिए कि हम अपनी शिकायतों को सबसे सर्वोच्च, पापियों के उद्धारकर्ता के समक्ष रख सकें।

मत्ती के छठे अध्याय में, प्रभु यीशु विशिष्ट निर्देश देते हैं कि प्रार्थना क्या होनी चाहिए और क्या प्रार्थना नहीं होनी चाहिए। ऐसे बहुत से लोग हैं जो धार्मिक भावना, आदत, या बचपन की परवरिश से प्रार्थना करते हैं। अब, मूर्खतापूर्ण, तोते की तरह प्रार्थना-चहचहाने वाले ये खुद को कभी नहीं पूछते हैं, "क्या मैं प्रभावी प्रार्थना की शर्तों को पूरा कर रहा हूँ?" अब यहां शर्तें हैं जिन्हें हमें प्रभावी रूप से प्रार्थना करने के लिए पूरा करना चाहिए।

प्रभु यीशु ने कहा, और जब तू प्रार्थना करे, तो कपटियों के समान न हो क्योंकि लोगों को दिखाने के लिये सभाओं में और सड़कों के मोड़ों पर खड़े होकर प्रार्थना करना उन को अच्छा लगता है; मैं तुम से सच कहता हूँ, कि वे अपना प्रतिफल पा चुके। परन्तु जब तू प्रार्थना करे, तो अपनी कोठरी में जा; और द्वार बन्द कर के अपने पिता से जो गुप्त में है प्रार्थना कर; और तब तेरा पिता जो गुप्त में देखता है, तुझे प्रतिफल देगा।

यहां प्रभु यीशु विशेष रूप से भक्ति के असल रूप को दिखलाने और उसके एक प्रकार के धार्मिक प्रदर्शन की निंदा करते हैं, जो कि निश्चिंत तौर पर बाहरी और केवल सार्वजनिक प्रदर्शन के लिए है। प्रार्थना असली में रूप से परमेश्वर के साथ एक गहरी, पवित्र, निजी समागम है। यह एक स्वार्थी याचिका से बढ़कर है:

यह परमेश्वर के साथ एक सहभागिता है।  
पूर्व में धार्मिक त्योहारों के दौरान, लोग सभी प्रकार की देशी शराब पीकर नशे में गली की सड़कों पर कूदते हैं और चक्कर लगाते हुए घूमते हैं और सुबह होने तक, गुस्से से ढोल बजाते हैं।

और की भट्टियों के साथ नशे की लत मिलती है और मुख्य सड़कों पर छलांग लगाते हैं, सुबह के छोटे घंटों तक, जमकर ढोल ढोल की थाप पर। यह केवल तर्कसंगत सोच को परिभाषित करता है कि कैसे अशिष्ट आसन और रात भर के नृत्य किसी आत्मा को परमेश्वर के समीप ला सकते हैं।

ये धार्मिक मौसम यहाँ तक कि आधी रात को भी घर की महिलाओं को सड़कों पर लाते हैं, जो इस भीड़ में खो जाने के लिए अपने सबसे अच्छे कपड़े पहनती हैं, और अकारण राजमार्गों को रोकती हैं। क्या आध्यात्मिकता, पवित्रता, या ईश्वर भक्ति ऐसे तामाशे की प्रेरणा देती है ? चाहे यह एक क्रिसमस नृत्य के लिए भीड़ हो, एक परिष्कृत समुदाय के शांत वातावरण में, या भीड़ के साथ घुलने मिलने की सनक, कामुक स्थलों और ध्वनियों पर तुला हो, इसमें जरा भी आत्मिक मूल्य नहीं है।

आपका धार्मिक मौसम आपको धकेलने, शारीरिक आलिंगन और बकसुआ भीड़ में ले आया है। लेकिन प्रभु यीशु कहते हैं, "कोठरी में अकेले जाओ।"

मुझे याद है कि एक युवा डॉक्टर जिसने सारी रात प्रार्थना की, अकेले एक रात अपने पापों को परमेश्वर के सामने स्वीकार किया। यह युवक एक

धार्मिक संस्कार में डूबी पृष्ठभूमि से थे, जिसमें प्रार्थनाएं साधारण रूप से तेजी से बोली जाती हैं। उनके पिता इस बात से नाराज़ थे कि उनके बेटे को इस तरह प्रार्थना करनी चाहिए और परमेश्वर की तलाश करनी चाहिए। इसलिए उसने अपने बेटे से कहा, "यदि तुम प्रार्थना करना चाहते हो, तो चर्च में जाएँ और प्रार्थना करें।" हाँ, वास्तव में, उसके पिता ने सोचा था कि सभी प्रार्थनाएँ चर्च तक ही सीमित होनी चाहिए। गरीब आदमी को यह नहीं पता था कि यीशु ने क्या सिखाया। "जब आप प्रार्थना करते हैं, तो अपनी कोठरी में जाएँ।" इसलिए प्रभु यीशु ने हमें अपने कमरों में गुप्त प्रार्थना करना सिखाया।

ध्यान दें कि प्रभु यीशु ने कहा था, "द्वार को बंद करो और अपने पिता से प्रार्थना करो जो गुप्त है।" प्रार्थना के ये समय स्नान के समय, भोजन के समय, अध्ययन के समय और खेलने के समय से अधिक पवित्र होते हैं। एक आदमी जो अपनी प्रार्थना के समय को पवित्र रखता है, वह लोगों में एक महान होगा, एक ऐसा आदमी जो अधिक भलाई और शाश्वत भलाई कर सकता है। लेकिन एक आदमी या औरत जो बिना दिल के बेमन से प्रार्थना करता है, एक आदमी न होकर तोते की तरह है जो अपनी गहरी ज़रूरत को समझता है, उसका जीवन भ्रम, अराजकता और आँसुओं से भर जाएगा।

यीशु का नाम स्वर्ग के द्वार खोलता है। यीशु का नाम पापी को परमेश्वर के कान और हृदय तक भी पहुँचा देता है। हमें अपने पापों को

परमेश्वर के पास लाना चाहिए और उससे कहना है कि अपने पुत्र यीशु के नाम के वास्ते, जो कि हमारे लिए मरा, हमें माफ़ करो।

प्रिय पाठको, ध्यान दें, प्रेरित पतरस ने यरूशलेम के धार्मिक नेताओं से क्या कहा, जिन्होंने उनसे पूछा कि किस नाम या शक्ति से उन्होंने लंगड़े आदमी को मंदिर के फाटक पर चंगा किया था। " और किसी दूसरे के द्वारा उद्धार नहीं; क्योंकि स्वर्ग के नीचे मनुष्यों में और कोई दूसरा नाम नहीं दिया गया, जिस के द्वारा हम उद्धार पा सकें।" (प्रेरितों के काम 4:12)।

हाँ, कोई दूसरा नाम नहीं है जिसके द्वारा आपको प्रार्थना करनी चाहिए; कोई और नाम नहीं है जो आपको आपके पापों से बचा सकता है। अब शैतान ऐसी प्रार्थना नहीं करना चाहता है। इस तरह की प्रार्थना उसकी योजना और उसके राज्य को नष्ट कर देती है। शैतान औपचारिक प्रार्थनाओं की परवाह नहीं करता। इसलिए वह आपको हर दिन परमेश्वर के साथ अकेले रहने से रोकता है या ऐसी प्रार्थना को भीड़ से भरी एक कठिन परिस्थिति में बदलने की कोशिश करता है।

प्रिय पाठक ,लेकिन आपको याद रखना चाहिए, कि प्रार्थना वास्तविक और सार्थक बनने के लिए, आपके पास एक साफ विवेक होना चाहिए। जब आपके मन में कड़वाहट, गुस्सा, एक आहत भावना, या बैर है, तो आप बस प्रार्थना नहीं कर सकते।

प्यारे श्रोताओ, अब, अपनी आत्मा को उभारो, आपको सुबह और शाम परमेश्वर के साथ मिलने का एक

**ALLAHABAD : Beautiful Books, 194A, Old Mumford Ganj, Pin Code-211 002, Uttar Pradesh, Ph.0532- 2642872.**  
**BANSI : Eton English Medium School, Chitaunakothi, Siddharth Nagar Dt, Pin Code-272 153, Uttar Pradesh, ph.05545-255002**  
**CHENNAI : LEF Head Quarter, 9-B, Nungambakkam High Road, Chennai, 600 034, 044-2827 2393**  
**MUMBAI : Beautiful Books, Lal Building, Goa Street, Near GPO, CST, Pin Code.400001, Ph.022-56334763/ 25008840**  
**GANGTOK : Beautiful Books, P.B.No.94,31A, National Highway, Below High Court, Sikkim, Pin Code.737101 Ph.03592-228733**  
**SHILLONG : Beautiful Books, P.B.No.39, Nongrimbah Road, Laitumkarh, Pin Code.793003, 0364-2501355**

नियुक्त समय है। एक नए दिल और उसके साथ एक सही रिश्ते के लिए परमेश्वर से पूछें; तब आप वास्तव में यीशु के साथ चल सकते हैं और बात कर सकते हैं।  
—जोशुआ डैनियल

एक महान प्रकाशन... पृष्ठ 1 से

काम 4:12)। यीशु का नाम हमारे सामने प्रकट हो गया है और हमारे सामने घोषित किया गया है। हर कोई जो यीशु पर विश्वास करता है, उसके पास बीमारी, इस दुनिया की बुराई और अपने पापी स्वभाव पर जय पाने की शक्ति है। यीशु का नाम महान शक्तिशाली है और हर चीज पर नियंत्रण रखना शुरू कर देता है। उसका नाम हमेशा के लिए पवित्र है। उन शिष्यों जिन्होंने यीशु के उस नाम को समझ लिया, इसीलिए उसकी शक्ति को बाँटा। जो लोग यीशु पर विश्वास करते हैं वे अपने स्वभाव में बुराई को कभी भी उचित नहीं ठहरा सकते। भक्त पौलुस एक ऐसी जगह पर आया जहाँ वह अपने आप पर नहीं, लेकिन केवल यीशु के नाम पर भरोसा रख सका। हममें से बहुत से लोग उस जगह पर नहीं आए हैं। कुछ मानसिक ईसाई हैं।

“परन्तु जब वह अर्थात् सत्य का आत्मा आएगा, तो तुम्हें सब सत्य का मार्ग बताएगा, क्योंकि वह अपनी ओर से न कहेगा, परन्तु जो कुछ सुनेगा, वही कहेगा, और आनेवाली बातें तुम्हें बताएगा। वह मेरी महिमा करेगा, क्योंकि वह मेरी बातों में से लेकर तुम्हें बताएगा।” (यूहन्ना 16:13-14)। महिमा हमारी नहीं है। हमारे जितनी भी विजय पाई हैं, वे उसके कारण हैं जिसने हमारे लिए शक्ति जीती है। परमेश्वर की कृपा उन लोगों को ऊपर उठाती है जो अपने पाप को स्वीकार करते हैं और खुद को विनम्र करते हैं। वे उसकी आज्ञाओं और वादों

को पकड़ेंगे। जिन्होंने महसूस किया “मैं कैसा अभाग्य मनुष्य हूँ! कौन मुझे इस मृत्यु के शरीर से छुड़ाएगा?” उस नाम को समझ सकते हैं। यह नाम हमारे साथ इतने सारे जुड़ाव लाता है कि इसने हमारे लिए क्या किया है - इसने हमें कहाँ से लिया है और कहाँ तक ले आया है। इस तरह के ईसाई उसको सारी महिमा देते हुए आनन्दित करते रहेंगे।

जो लोग जानते हैं कि वे कहाँ से लिए गए थे, उनकी आज्ञाओं को पसंद करेंगे और वे आज्ञाएँ उनका जीवन बन जाएंगी। आज्ञाएँ महान खुलासे हैं। अगर आप परमेश्वर के वचन का अध्ययन न करके अपने आप को अज्ञानता में रखते हैं, तो आप आज्ञा का पालन नहीं कर सकते हैं और इस प्रकार उसमें बने नहीं रह सकते हैं। जो लोग परमेश्वर के वचन का ध्यानपूर्वक अध्ययन करते हैं, वे सिंहासन के सर्वशक्तिमान के साथ एक साझेदारी में प्रवेश कर रहे हैं। जितनी जल्दी आप आज्ञाओं को जानते हैं और अपने आप उन्हें मानने के आदी हो जाते हैं, उतनी ही जल्दी आप ईश्वर के दिमाग में एक हो जाएंगे और जो भी आप मांगेंगे, आपको प्राप्त होगा।

“यदि तुम मुझ में बने रहो, और मेरी बातें तुम में बनी रहें तो जो चाहो मांगो और वह तुम्हारे लिये हो जाएगा।” (यूहन्ना 15: 7)। हमें क्या स्थान मिला है! आपको क्या पता चला है! आप के सामने कौन सा नाम प्रकट किया गया है। हम उसके दिव्य स्वभाव के साझेदार हो सकते हैं! यदि केवल मेरे पास यीशु का स्वभाव है, तो मैं इस दुनिया में और कुछ नहीं चाहूँगा। अगर मेरे बच्चों में यीशु का स्वभाव है, तो मुझे उनके बारे में चिंता करने की कोई ज़रूरत नहीं है। मैं आज ही, इस दुनिया को आनन्दित के साथ छोड़ने के लिए तैयार रहूँगा। परमेश्वर के वचन का अध्ययन करें; उसको अपना लें। जितनी जल्दी आप उसका स्वभाव

पा लेंगे, आपके लिए उतना ही अच्छा होगा। उसके साथ पूरे रास्ते तक जाओ। याद रखें, कई को बुलाया गया है लेकिन चुने कुछ ही हैं।  
-एन. डैनियल

अट-श्य सबूत

द्वितीय विश्व युद्ध के खूनी दिनों के दौरान, जापानियों ने डच ईस्ट इंडीज (इंडोनेशिया) पर सफलतापूर्वक कब्जा कर लिया, जिससे युद्ध के कई कैदियों को नजरबंद कर दिया गया। इन कैदियों में से एक था सी. रसेल डेबलर थे, जो कि कपाकु जनजाति के एक प्रथम प्रमुख ईसाई मिशनरी थे, और उनकी युवा पत्नी डार्लिन थी। 1944 में रसेल की मृत्यु हो जाती है, लेकिन डार्लिन अनदेखे सबूत में अपनी कहानी बताने के लिए जीवित रही – जापानी युद्धबंदी- शिविर में चमत्कारी विश्वास की एक कहानी।

कैपिली के शिविर में डार्लिन के आगमन के कुछ समय बाद (1943) – जहाँ वह बैरक नं 8 की नेता बन गयी। कष्टों और दुःखों के बीच एक शांत केंद्र - एक वरिष्ठ मिशनरी को दूसरे शिविर में भेज दिया गया। उसने डार्लिन की ओर झुककर कहा, “लस्सी, जो भी तुम करो, यीशु मसीह के लिए एक सैनिक बनो।” उन शब्दों ने उसे आगे के अंधेरे दिनों में संभाले रखा- ऐसे दिन जो कठिन परिश्रम, शारीरिक पीड़ा और शिविर के सेनापति यामाजी द्वारा कैदियों पर हमला।

मुसीबत के बीच परमेश्वर ने डार्लिन से बात की। जब एक पुजारी अपने पति के शिविर से आया और वह उसकी ओर बढ़ी, समाचार के लिए उत्सुक, प्रभु ने हमेशा उसकी जाँच की: वह कहता “अभी नहीं, तुम मुझ पर भरोसा कर सकती हो हो,” पहली रात

जब हवाई हमले की और महिलाओं का खुली खाइयों से जाना, बमों के विस्फोट, डार्लिन बार-बार सुन सकती थी: "वह तेरे पास नहीं आएगा।" यह भजन संहिता 91 से था, तेरे निकट हजार, और तेरी दाहिनी ओर दस हजार गिरेंगे; परन्तु वह तेरे पास न आएगा। "(पद 7)। खुली संकरी खाई में कई लंबी, भयानक रातें बिताने के दौरान, यह एक अनमोल वादा उसके दिल में था।

1943 के अंत में एक दिन, डारलीन को पता चला कि उनके पति की मौत उनके शिविर में कुछ तीन महीने पहले हुई थी। उसकी आत्मा की पीड़ा में, उसने ऊपर देखा। वहाँ उसका परमेश्वर था, और वह चिल्लाई, "लेकिन परमेश्वर ...!" तुरंत परमेश्वर ने उत्तर दिया: "मेरे बच्ची, क्या मैंने यह नहीं कहा कि जब तू जल में होकर जाए, मैं तेरे साथ रहूंगा, और जब तू नदियों में होकर चले, तब वे तुझे न डुबा सकेंगी?"

खबर जल्द ही शिविर के हर कोने में पहुंच गई। उनके पति के शिविर से पुजारी उन्हें यह बताने आया कि जापानियों उसे मौत को रहस्यमय रखने के लिए बाध्य किया। डार्लिन अब जान गई थी कि जब उसने पुजारी से बात करने की योजना बनाई थी, तब प्रभु ने उसे हर बार क्यों रोका था; उसने यह उसके लिए बहुत मुश्किल बना दिया होता।

देर उस दोपहर, शिविर के सेनापति ने डार्लिन को अपने कार्यालय में बुलाया। उन्होंने उसे याद दिलाया कि यह युद्ध था। "आप शिविर में अन्य महिलाओं के लिए एक बड़ी मददगार रही हैं। मैं तुमसे पूछता हूँ, आपकी मुस्कान मत खोना।"

"श्री. यामाजी, क्या मुझे आपसे बात करने की अनुमति मिल सकती है?" उसने सिर हिलाया।

"श्री यामाजी, मैं उन लोगों की तरह दुःख नहीं उठाती, जिन्हें कोई उम्मीद नहीं है।" उसने उसे यीशु, सर्वशक्तिमान ईश्वर के पुत्र, स्वर्ग और पृथ्वी के निर्माता, मोक्ष की योजना के बारे में बताया।

जापानी कैप का सेनापति रोने लगा। "वह आपके लिए मर गया, श्री यामाजी, और वह हमारे दिलों में प्यार रखता है - यहां तक कि उन लोगों के लिए भी जो हमारे दुश्मन हैं। यही कारण है कि मैं आपसे नफरत नहीं करती हूँ। हो सकता है कि परमेश्वर मुझे इस जगह पर इस बार इसलिए ले आए कि मैं आपको यह बता सकूँ कि वह आपसे प्यार करता है।"

सेनापति की आँखों से आँसू गिरने लगे, वह झट से उठ गया और अपने कमरे में जाकर दरवाजा बंद कर दिया। डार्लिन चुपचाप बैठी रही, उसके उद्धार की प्रार्थना करते हुए, कि वह मसीह यीशु में नए जीवन को समझ सके और एक दिन अपनी पत्नी और परिवार के साथ ईश्वर के प्रेम को बाँटने के लिए घर जाए - जापान के किसी अंधेरे, दूरदराज के क्षेत्र में एक ज्योति बने। डार्लिन उस क्षण से जान गयी कि श्री. यामाजी ने उस पर भरोसा किया और समझा गया कि वह डच ईस्ट इंडीज में क्यों थी।

उस रात, डार्लिन को अपने चरवाहे के सांत्वना देने वाले हाथ की जरूरत थी। जिसे कि सुन्दरता की चीज के लिए चकनाचूर कर दिया गया है, कौन तोड़ सकता है, फिर बहाल कर सकता है?

अचानक प्रभु वहाँ था, उसके दिल के गिरिजाघर में खड़ा था, और उसकी याददास्त की सूची पर लिखा उसका वचन उसने पढ़ना शुरू किया, "मुझे इसलिये भेजा है कि खेदित मन के लोगों को शान्ति दूँ; कि सब विलाप करने वालों को शान्ति दूँ और सिंथ्योन के विलाप करने वालों के सिर पर की राख दूर कर के सुन्दर पगड़ी बान्ध दूँ कि उनका विलाप दूर कर के हर्ष का तेल लगाऊँ और उनकी उदासी हटाकर यश का ओढ़ना ओढ़ाऊँ;" (यशायाह 61: 1-3)।

हमेशा की तरह, उसने "इसे

## सत्य की परख!

*और इस संसार के सदृश न बनो; परन्तु तुम्हारी बुद्धि के नये हो जाने से तुम्हारा चाल-चलन भी बदलता जाए, जिस से तुम परमेश्वर की भली, और भावती, और सिद्ध इच्छा अनुभव से मालूम करते रहो॥ (रोमियो 12:2)*

प्रभु के सामने फैलाया।" उसने प्रभु को पुराने, वर्तमान, समय, उसकी भावना या भावहीनता, भविष्य कैसा दिखा, और अकेलेपन की अत्याचारी भावना के बारे में बताया। वह यह सुनने के लिए इंतजार कर रही थी कि उसका प्रभु क्या कहेगा और चुप्पी ने उसे जवाब दिया-उसके दोस्तों की वह चुप्पी जिन्होंने उसका दुःख बाँटा।

डार्लिन ने प्रार्थना की। अनुभवपूर्वक से वह पवित्र आत्मा की शांति के आराम को समझना सीख रही थी। दुःख की तलवार भीतर तक चुभ गई थी, लेकिन उसने तलवार को तेल से नहला दिया।

एक दिन, केमपेईताई- जापानी सेना की भयंकर सैन्य पुलिस - डार्लिन को शिविर से मैकासार की जेल में ले जाने के लिए आई। जब कार खींची गई, तो उन्होंने पाया कि एक मिशनरी सलाखों पर लटकी थी और उसके खून से लतपथ थे। महिला ने डार्लिन को देखा लेकिन केवल उसने अपना सिर आगे-पीछे हिलाया। "परमेश्वर, आपने रसल को ले लिया," डार्लिन का दिल पीड़ा से पुकार उठा, "प्रभु, क्या अब मुझे इससे गुजरना होगा?"

प्रभु ने कहा, "मेरी बच्ची, मैं जिससे प्यार करता हूँ, उसे ताड़ना भी देता हूँ।

डार्लिन ने उनके प्यार की

गुणवत्ता को जान लिया था, और इसलिए उनका दिल समर्पण में झुक गया। वह फुसफुसायी, "सब ठीक है, परमेश्वर, "सब ठीक है - बस मुझे मत छोड़ो।"

भयानक शारीरिक पीड़ा और पृष्ठताछ (आरोप लगायी जासूसी गतिविधियों से संबंधित) के बाद, परमेश्वर ने उसे नहीं छोड़ा लेकिन उसे मसीह का "अच्छा सैनिक" होने की ताकत दी। उसने उसकी कई प्रार्थनाओं का जवाब दिया क्योंकि उसने उस पर भरोसा किया था।

एक दोपहर को, डार्लिन ने अपनी कोठरी के एक कगार पर एक चाकू पाया। यह कहां से आया? इसे वहां किसने डाला? कब? क्यों? उसे इससे क्या करना चाहिए? क्या यह आत्महत्या करने के लिए रखा गया है, या उसके खिलाफ सबूत के रूप में इस्तेमाल करने के लिए? डार्लिन के पेट में अंदर मंथन हुआ। अपने घुटनों के बल, फर्श पर अपना चेहरा रखकर, उसने प्रभु को पूरी स्थिति बताई। उसकी आत्मा पर शांति छा गयी और उसने अब्राहम, इसहाक, और याकूब, एलिय्याह और दानिय्यल के परमेश्वर, चमत्कारों के परमेश्वर की पूजा करनी शुरू कर दी। "परमेश्वर, अगर आप मिस्र के अत्याचार से अपने लोगों को छुड़ाने के लिए लाल सागर खोल सके, और यदि आप अपने दूत को शेरों के मुंह बंद करने के लिए भेज सके ताकि वे दानिय्यल को न मार सके - तो, परमेश्वर, यह चाकू हटान आपके लिए कुछ भी नहीं है। धन्यवाद पिताजी।"

तीन दिनों के लिए, डार्लिन ने अपने छह फुट-वर्ग कोठरी को नहीं छोड़ा। फिर भी तीसरे दिन की दोपहर में, वह एक खाली कगार खोजने के लिए रेंगती रही। वहाँ चाकू न था! "और, पिता, जिसने उसके दिमाग से से चाकू की सब यादों को मिटा दिया" उसने बस यही किया। उसके लिए, अब भी सभी चीजें संभव थीं।

वह, जो कि महान डॉक्टर है, जब डार्लिन पेचिश से परेशान थी, तब भी उससे गुजरकर गया। विश्वास से डार्लिन उसके वस्त्र के आँचल को छूने पहुँची,

और उसने उसे पेचिश, बेरीबेरी, और मलेरिया से स्वस्थ कर दिया। वह उस रक्षक को गवाही दे सकी जो उसके लिए दवाइयाँ लेकर आया था कि परमेश्वर ने उसे स्वस्थ कर दिया।

परमेश्वर ने उसे भी दिया। एक बार जब डार्लिन ने अपने दरवाजे के ऊपर सरदल की सलाख ले लटककर बाहर देख रही थी। तो उसने देखा कि एक महिला शिविर में अंगूर की बेल से ढके बाड़े के माध्यम से केले ले रही है। फर्श पर उतककर, थका हुई, डार्लिन ने परमेश्वर से एक केला मांगा। तब उसने यह सोचना शुरू किया — कि ईश्वर यह कैसे कर सकता है? वह यह नहीं देख सकती थी कि चाकू की घटना और उसकी स्वस्थता के बाद भी परमेश्वर उन जेल की दीवारों के माध्यम से उसके लिए एक केला कैसे ला सकते हैं। उसने प्रार्थना की, "आपके पास ऐसा करने के लिए कोई रास्ता नहीं है," ।

अगले दिन, डार्लिन को श्री. यामाजी अचानक मिलने आये, जो कैपिली के बहुत ही क्रूर शिविर कप्तान थे जिन्हें उसने यीशु और उनके प्यार के बारे में गवाही दी थी और जिनके लिए उसने प्रार्थना की थी। आखिरकार उसके उसकी कोठरी से चले जाने के बाद, रक्षक वापस लौटा, दरवाजा खोला, अंदर गया और एक व्यापक इशारा करके केले उसके पैरों पर रख दिये! उसने कहा, "ये आपके हैं," "और ये सब केले श्री यामाजी ने दिये हैं।" डार्लिन नीचे बैठ गयी, निस्तब्ध रही, और केले गिने। यहाँ बयानबे केले थे।

डार्लिन ने अपने प्रभु के सामने ऐसी शर्म कभी नहीं जानी थी। उसने केले को एक कोने में धकेल दिया और प्रभु के सामने रोने लगी। "भगवान् मुझे माफ़ कीजिये; मैं बहुत शर्मिंदा हूँ मुझे आप पर पूरा भरोसा नहीं हुआ कि आप मेरे लिए एक केला ला सकते हैं। बस इन केलों को देखो - लगभग सौ हैं।"

धीरे से, उसने उसके दिल के भीतर फिर जवाब दिया: "मुझे ऐसा करने से ही खुशी होती है, जो कुछ भी आप पूछते हैं या सोचते हैं, उससे कई अधिक। डार्लिन

उन क्षणों में जान गयी कि परमेश्वर के लिए कुछ भी असंभव नहीं था।

एक अन्य अवसर पर, भयानक अकेलेपन के एक क्षण और युद्ध से तबाह हुए लोगों की दुनिया के लिए, उसने किसी व्यक्ति को इंडोनेशियन भाषा में गाते हुए सुना: "तेरा नाम अनमोल है, एक आश्रय जो सुरक्षित है!" डार्लिन का दिल उज्वल आशा के साथ फूट गया। यीशु का नाम उसके लिए निराशा के दुश्मन के खिलाफ रक्षा का मजबूत दुर्ग था; "मान लो" के निराशा भरे खेल में पड़कर उसने प्रभु को माफ करने के लिए पुकारा, " - मान लो कि वह अगर इसे घर न बनाती ?

हालाँकि, परमेश्वर ने उसे दूसरों की ओर से संभावित द्वेष से बचाया था, एक ऐसी स्थिति आयी जब उसने एक आत्मिक खालीपन को महसूस किया। वह किसी कबूल न किये पाप को नहीं जानती थी। उसने प्रार्थना की "परमेश्वर, मुझे विश्वास है कि जो कि बाइबल कहती है," । "मैं विश्वास से चलती हूँ, दृष्टि से नहीं। मुझे आपको मेरे पास महसूस करने की आवश्यकता नहीं है, क्योंकि आपका वचन कहता है कि आप मुझे कभी नहीं छोड़ेंगे और न ही मुझे त्यागेंगे। परमेश्वर, मैं अपने विश्वास की पुष्टि करती हूँ, मुझे विश्वास है। "इब्रानियों 11: 1 के वचन ने उसके मन को भर दिया: " अब विश्वास अब विश्वास आशा की हुई वस्तुओं का निश्चय, और अनदेखी वस्तुओं का प्रमाण है"। अनदेखी वस्तु का प्रमाण - यही वह वस्तु थी जिस पर उसने विश्वास किया - परमानंद की भावनाओं या क्षणों में नहीं, लेकिन न बदलने वाले व्यक्ति यीशु मसीह में। वह अपने गौरवशाली प्रभु पर भरोसा रख सकती थी।

2 कुरिन्थियों 1:10 से प्रभु डार्लिन के दिल से बात कहने लगे: "उसी ने हमें ऐसी बड़ी मृत्यु से बचाया, और बचाएगा; और उस से हमारी यह आशा है, कि वह आगे को भी बचाता रहेगा। "

हाँ, वह पाप और मृत्यु के कानून से मुक्त हो गई थी, वह मसीह में जीवित थी, वह विश्वास करती थी। फिर भी ये शब्द फिर से गूँज उठे: "जिसने बचाया ... और जो

बचाएगा, और आगे को भी बचाता रहेगा ... अंत में उसने पूछा, "परमेश्वर, आप मुझे यहाँ से कैसे निकाल सकते हैं?" शायद प्रभु उसे समझाने की कोशिश कर रहे थे कि पहले उन्हें उसे कैमपैटाई के जेल से बाहर निकालना है। बाद में उसी दिन, जब उसने आखिर अब काला, सूखा केला धन्यवाद के साथ छील लिया, और मौत की संभावका का सामना किया। डार्लिन को कंपिली में वापस भेज दिया गया।

जुलाई 1945 में, इस शिविर पर मित्र देशों ने बमों से हमला किया। डार्लिन एक भट्टा खाई में कूद गई, लेकिन तब प्रभु ने उसे याद दिलाया कि उसने दूसरी की महिला बाइबल उधार ली है, " डार्लिन ने प्रार्थना की, "आप सही कह रहे हैं, परमेश्वर," "मुझे उसकी बाइबल को जलाने का कोई अधिकार नहीं है।" डार्लिन खाई से बाहर कूद गई, जलती हुई बैरक में भाग गई, बाइबल को लेकर बाहर भाग गई।

बाद में जब डार्लिन बैरक में लौटी, तो वह अपने बिस्तर रखने की जगह पर र के पास रुक गई, जहाँ उसका बिस्तर जलकर ज़मीन गिरा था। राख के ढेर के ऊपर उसके दूल्हे की किताब पड़ी थी। पिता के कहने पर, आग की लौ से चटाई जल गयी और बीच की तह के पृष्ठों को जलाकर, जहाँ उसकी शादी का प्रमाण पत्र सोने की स्याही में लिखा गया था। यह इतनी सुंदर था कि जैसे सोना, आग में शुद्ध किया हुआ, सूरज की किरणों में चमक रहा हो। फिर भी जब उसने किताब को छुआ, तो वह बिखर गई। पीड़ा में, डार्लिन रोयी: "परमेश्वर, केवल यही एक चीज मेरे पास थी! क्या यह मेरे पास नहीं रह सकता थी? बस केवल वही एक चीज? "उसने चिल्लाने से बचने के लिए अपना मुँह ढँक लिया। "पिता! हे पिता!"

परमेश्वर का जवाब धीरे से आया: "मेरा बच्ची, यही है जो मैं तुम्हारे साथ करना चाहता हूँ - तुम उसे शुद्ध सोने की तरह बनाना चाहता हूँ - भले ही मुझे तुम्हें सात बार आग से लेकर जाना पड़े।"

डार्लिन अपने हृदय की गहराइयों

तक हिल गई। "हे पिता, सात बार? मेरे पास तुम्हें देने के लिए कुछ भी नहीं बचा है ... लेकिन केवल अब मैं हूँ। उसे महसूस किया कि प्रभु की प्यार भरी बाहों उसे ऊपर उठा रही हैं।"

थोड़ी देर बाद, डार्लिन ने एक महिला को रोते हुए पाया। वह सिसकिया भर कर रोयी, "मेरा गद्दा जल गया"।

डार्लिन ने कहा, "अरे, हाँ, सब कुछ जल गया है," "लेकिन हम अभी भी जीवित हैं। हमारे पास परमेश्वर का धन्यवाद करने के लिए बहुत कुछ है।"

"लेकिन मैंने इसे बैरक में नहीं छोड़ा। मैंने इसे खाई में फेंक दिया जहाँ आप हमेशा पड़ी रहती हैं।"

वह खाई, जहाँ डार्लिन हमेशा घुटने मोड़कर बैठती थी, बम का आवरण और उसके गद्दे की राख थी! डार्लिन भयभीत हो गई। "प्रभु, क्या यह श्रीमती ली की बाइबल नहीं थी जिसके बारे में आप चिंतित थे, क्या यह था? तुम्हें पता था कि मेरी जान बचाने के लिए ...मुझे खाई से बाहर निकालने का एक तरीका था! पिता, मेरे लिए जो कुछ बचा है, वह तुम्हारा है। यह सब आप का है।"

बाद में 1945 में डार्लिन की मुक्ति के बाद, वह अमेरिका लौटने में सफल हुई। अपने दूसरे पति जेरी रोज के साथ, वह न्यू जिनेआ लौटी और दूसरों को मसीह के प्यार को बताना जा रखा। श्री यामाजी, शिविर के कप्तान जिन्हें डार्लिन ने यीशु की गवाही दी थी, हृदय परिवर्तन की चिकित्सा करानी पड़ी। फिर भी उन अंधे दिनों में, डार्लिन विश्वास अनुभव के उस अनुभव तक पहुंच गयी थी कि "अब विश्वास आशा की हुई वस्तुओं का निश्चय, और अनदेखी वस्तुओं का सबूत है।" (इब्रानियों 11: 1), उसका विश्वास कभी न बदलने वाले व्यक्ति यीशु पर था।

- डार्लिन डेब्लर रोज, अनदेखा सबूत

## भजन संहिता 23

### यहोवा मेरा चरवाहा

1 दाऊद का भजन। यहोवा मेरा चरवाहा है, मुझे कुछ घटी न होगी।

2 वह मुझे हरे-हरे चरागाहों में बैठाता है; वह मुझे सुखदायक जल के सोतों के पास ले चलता है।

3 वह मेरे जी में जी ले आता है, धार्मिकता के मार्गों में वह अपने नाम के निमित्त मेरी अगुवाई करता है।

4 चाहे मैं मृत्यु के घोर अन्धकार की तराई में होकर चलूँ, फिर भी हानि से न डरूंगा, क्योंकि तू मेरे साथ रहता है; तेरी छड़ी और तेरी लाठी से मुझे शान्ति मिलती है।

5 तू मेरे शत्रुओं के सामने मेरे लिए मेज लगाता है, तूने मेरे सिर पर तेल उंडेला है, मेरा प्याला उमड़ रहा है।

6 निश्चय भलाई और करुणा जीवन भर मेरे साथ-साथ बनी रहेंगी, और मैं यहोवा के घर में सर्वदा वास करूंगा।